

Избиратели Томского городского избирательного округа, голосуйте за Александра Ивановича Зеленского!

Избиратели Томского сельского избирательного округа, голосуйте за Ульяну Федоровну Озерову!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 116 (5443)

Четверг, 23 июня 1938 года

Год издания XIX

ЗАКРЕПИТЬ ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

26 июня народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, проникнутые горючей любовью к своей родине, пойдут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидатов необходимого блока коммунистов и беспартийных.

Избирательная кампания вызвала в стране огромный политический подъем и производственную, активность трудящихся.

Стахановцы и ударники заводов, колхозов, транспорта, десятки предприятий нашего города и района включились в предвыборное соревнование. Большинство из них с честью выполняют и перевыполняют свои обязательства.

Стахановец Кротких — токарь вагонного участка — дает по 3—3,5 норм. Стахановец электромеханического завода тов. Меркулов — токарь выполняет до 450 процентов плана, литейщик Когодеев дает по 4 нормы.

Там, где руководители предприятий по-большевистски ведут борьбу за ликвидацию последствий вредительства, используют внутренние возможности, внедряют социалистические методы труда на основе соревнования — там прекрасные результаты.

Первое место в соревновании по городу занял крохшевый завод (директор Михалев, технорук Лукин). Полугодовую программу завод выполнил на 22 мая. Рабочие взяли дополнительное обязательство ко дню выборов — 26 июня — дать 100 тонн крохшевой сверх плана. 19 июня выполнено и это обязательство.

Замечательными производственными показателями ознаменовал приближающийся день выборов рабочий коллектив фабрики карандашной дощечки (руководители тт. Языков и Тешев). Если в первом квартале года фабрика был выполнен всего лишь на 78,3 процента, то на 20 июня полугодовая программа по выпуску белой и сшупено-мореной дощечки выполнена на 112 процентов.

Досрочно выполнила свой полугодовой план артель имени 8 марта (председатель правления Спирова), дав на 20 июня 106,7 процента.

Больших успехов в предвыборном соревновании достигли и другие предприятия. Электромеханический завод на протяжении ряда лет находился в глубоком провале. Но в июне завод значительно улучшил работу.

Улучшила свою работу во втором квартале и фабрика «Сибирь». Если план первого квартала фабрика выполнила только на 93,5 процента, то план второго квартала будет перевыполнен.

Но мы имеем предприятия, где производственные планы не выполняются. Швейная фабрика (директор Ворсинов) попрежнему продолжает топтаться на месте. План второго квартала фабрика выполнила только на 79,9 процента. Не ликвидировала свое отставание и мажорная фабрика. Особенно резко отстала лесная промышленность Томска (Тимирязевский и Калтайский лесозаготовительные пункты).

Основная причина невыполнения плана по промышленным предприятиям кроется в том, что руководители их по-большевистски не борются за ликвидацию последствий вредительства. Руководители фабрик и заводов, партийные организации и профсоюзы не организуют рабочих на борьбу с простоями и авариями. Они забыли основной метод большевистской работы — развертывание социалистического соревнования и повседневную заботу о культурно-бытовых условиях рабочих.

Опыт стахановцев и ударников передовых предприятий, бригад и цехов надо повседневной передавать отстающим фабрикам, заводам и лесной промышленности.

Достигнутые успехи отдельными предприятиями в течение первого полугодия являются явным недостатком. На наших предприятиях выросли сотни новых преданных партии и правительству людей, готовых творить чудеса. Надо уметь использовать и воспитать эти новые кадры.

Основная задача директоров предприятий, инженеров и техников, всех партийных и беспартийных большевиков заключается сейчас в том, чтобы закрепить политический и производственный подъем на фабриках и заводах. А это возможно только при условии правильной организации труда, ликвидации штурмовщины, при правильной расстановке рабочих и упорядочении рабочего места, при повседневной помощи стахановскому движению и укреплении дисциплины.

От руководителей предприятий, от партийных и профсоюзных организаций требуется сейчас всемерная поддержка и руководство развернувшимся предвыборным соревнованием.



Депутаты Верховного Совета Грузинской ССР. На снимке: председатель окружной избирательной комиссии избирательного округа Челюскинцев г. Тбилиси, депутат Верховного Совета СССР З. Н. Мазанашвили (справа) вручает депутатское удостоверение избранной депутатом Верховного Совета Грузинской ССР стахановке шелкоткацкой фабрики Нине Семеновне Агашеншвили.

Томский городской избирательный округ № 369

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА товарища ЗЕЛЕНСКОГО А. И.

(Из резолюции общего собрания избирателей избирательных участков №№ 35, 36 и 37).

Приближается исторический день выборов в Верховный Совет нашей республики. В этот день трудящиеся РСФСР будут выбирать в высший орган государственной власти республики на основе Сталинской Конституции победившего социализма.

Мы приветствуем кандидата в депутаты в Верховный Совет нашей

республики от всего советского народа — великого вождя трудящегося человечества товарища Сталина, балотирующегося по Сталинскому избирательному округу города Москвы. Приветствуем его ближайших соратников, чья жизнь отдана борьбе за счастье трудящегося человечества — за коммунизм.

Мы будем голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за товарища Александра Ивановича Зеленского. Этим самым мы будем голосовать за нашу партию большевиков, ведущую советский народ к новым победам социализма, за любимого вождя трудящихся всего мира великого Сталина.

ВСТРЕЧА тов. ЗЕЛЕНСКОГО А. И. С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Зад стадоном «Мелик» красиво декорирован пышными ветками и гирляндами красных флажков. Более трехсот избирателей 15 участка пришли сюда, чтобы встретиться со своим кандидатом.

Председатель избирательной комиссии тов. Зернищов сделал доклад об избирательном законе РСФСР. После доклада выступила молодая избирательница тов. Иванова. Она сказала:

— Наша страна дала молодежи такие права, которых не имеет молодежь ни в одной стране мира. Наша молодежь активно участвует в социалистическом строительстве. 26 июня мы, молодые избиратели, идем к избирательным урнам и проголосуем за товарища А. И. Зеленского.

Тепло встретили избиратели своего кандидата. Товарищ Зеленский в своем выступлении говорит:

— Не так давно мы были свидетелями того, с каким подъемом проходили выборы в Верховный Совет Союза ССР. Вся страна голосовала во время этих выборов за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. С громадным подъемом прошли также выборы в Верховный Совет Грузии и Армении. Выборы, кото-

рые произойдут в нашей республике 26 июня, еще раз подтвердят великое единство советского народа. Блок коммунистов и беспартийных вновь победит, первым депутатом республики избран будет наш вождь и учитель товарищ Сталин.

Я глубоко благодарю избирателей Томска, выдвинувших мою кандидатуру. Это доверие доказывает доверие масс в Всесоюзной коммунистической партии большевиков, в Сталинскому блоку коммунистов и беспартийных. Доверие народа — великая честь, эта честь обязывает ко многому. Чтобы оправдать это доверие, надо работать во много раз лучше, чем мы работаем сейчас.

Избиратели, с которыми я встречаюсь сейчас ежедневно, указывают на недостатки работы горсовета: на плохо организованную торговлю в городе, на неполадки в коммунальном хозяйстве. Все эти указания избирателей должны быть выполнены, в городе надо навести порядок, и нам предстоит огромная работа. Ее мы сумеем выполнить только тогда, когда вы, товарищи избиратели, будете нам помогать.

Хочу сказать несколько слов о себе. Я родился и вырос в семье стрелочника. Нас было восемь. Когда не выходила из вашего дома. С

11 лет я начал работать на разгрузке. Семья наша жила на Дальнем Востоке. Белогордейцы здесь сиротствовали долгие, чем в других местностях Советского Союза.

После того, как в Благовещевск пришла белогордейская часть, мне пришлось быть свидетелем расправы белогордейцев с рабочими. Эта расправа произвела на меня глубокое впечатление. С этого момента началась моя сознательная жизнь. Вскоре я вступил в отряд по борьбе с безработицей, стал комсомольцем. В 1929 году мне еще раз пришлось защищать наши границы. В 1930 году я вступил в ВКП(б).

Товарищи избиратели! У меня нет других интересов, кроме общих с вами. Я заверяю вас, что буду работать честно, по-сталински!

Да здравствует ВКП(б)! Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наш славный вождь и учитель товарищ Сталин!

После выступления товарища Зеленского избиратели прослушали концерт, исполненный струнным оркестром студентов медицинского института.

— ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ —

ВЕЛИЧАЙШАЯ В МИРЕ ТЕЛЕГРАФНО-ТЕЛЕФОННАЯ МАГИСТРАЛЬ

Народный комиссариат связи ведет сейчас грандиозное строительство величайшей в мире прямой телеграфно-телефонной магистрали Москва — Хабаровск. Новая трасса, которая свяжет столицу с Дальним Востоком, будет самой длинной магистралью на земном шаре. Длина ее 8678 километров. Крупнейшая трасса в мире Галифакс — Ванкувер (Северная Америка), соединяющая берега Тихого и Атлантического океанов, короче магистрали Москва — Хабаровск почти на 2000 километров.

Новая магистраль пройдет по территории 14 краев и областей РСФСР. Здесь будет установлено новейшее оборудование, позволяющее одновременно осуществлять по одной паре проводов три телефонных разговора, передавать 19 телеграмм и одну фототелеграмму.

На первом участке сооружения — трасса Москва — Иркутск, протяжением в 5430 километров, уже закончено строительство воздушной линии связи и новых зданий усиленных станций. В четырех пунктах участка Москва — Куйбышев: в Ражске, Пачевке, Кузнецке и Куйбышево полностью закончен монтаж оборудования.



Сборщица чайного листа колхозница-стахановка колхоза «Ноте» (Хобский район, Грузинской ССР) Ксения Геденидзе. Собирает в день по 40—55 кг. зеленого листа.

МОСКВА — СТОКГОЛЬМ — МОСКВА

Скоростной перелет летчика-орденоносца тов. Новикова

20 июня, по просьбе Народного комиссариата внешней торговли СССР, Главное управление гражданского воздушного флота организовало специальный перелет из Москвы в Стокгольм и обратно.

В 6 часов 5 минут утра скоростной самолет, пилотируемый летчиком-орденоносцем тов. Новиковым, поднялся в воздух с Центрального аэродрома имени Фрунзе и взял курс на Великие Луки. В качестве второго пилота в этом рейсе участвовал тов. Кирченко, бортмеханик — тов. Монахов и радист — тов. Иванченко.

На пути из Москвы самолет сделал посадку в Великих Луках. В Стокгольме самолет прибыл в 12 часов 19 минут.

Через 2 часа 32 минуты после посадки машина вновь поднялась в воздух и взяла курс на Москву. В 19 часов она благополучно опустилась на Центральный аэродром имени Фрунзе. Расстояние от Стокгольма до Москвы — в 1400 километров — летчик товарищ Новиков покрыл без посадки за 4 часа 9 минут.

Летчик-орденоносец товарищ Новиков и его экипаж успешно справились с ответственным заданием.

Томский сельский избирательный округ № 370

ЕЩЕ РАЗ ДОКАЖЕМ ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Около 300 избирателей-колхозников колхозов «Рассвет», «Красный сахар», Заварзинского сельсовета, собрались 18 июня на предвыборное собрание избирателей 30 избирательного участка Томского сельского избирательного округа, посвященное итогам выборов в Армянской и Грузинской ССР.

С глубоким вниманием и чувством удовлетворения избиратели заслушали сообщение о результатах выборов по Армянской и Грузинской республикам и письмо от трудящихся Грузии товарищу Сталину, выражающее мысли и чувства всех народов СССР.

Выступавшие отмечали, свою преданность партии и правительству, ведущим колхозное крестьянство к новым победам в сельском хозяйстве.

Председатель колхоза «Рассвет» т. Аванева, выступивший от имени

членов своего колхоза, заверил собрание, что их колхоз ко дню выборов придет с образцовой работой на сенокосе и успешной подготовкой к хлебоуборочной.

— Мы, колхозники колхоза «Рассвет», — говорит т. Аванева, — заверяем вас, товарищи, что в день выборов мы все, как один, идем к избирательным урнам, чтобы голосовать за нашего кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Ульяну Федоровну Озерову.

Собранием единодушно принята резолюция, в которой говорится:

«Мы, избиратели 30 избирательного участка, в день выборов — 26 июня — все, как один, идем к избирательным урнам и будем голосовать за достойного кандидата в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Томскому сельскому избирательному округу — тов. Озерову Ульяну Федоровну.»

НАШИ ГОЛОСА—ЗА тов. ОЗЕРОВУ У. Ф.

19 июня состоялось предвыборное собрание рабочих и служащих Перовского МТС и колхозов Рыболовского сельсовета, посвященное итогам прошедших выборов в Верховные Советы Грузинской и Армянской республик.

На митинге присутствовало более 300 избирателей. Один за другим выступили рабочие. Они говорили о зажиточной, культурной колхозной жизни социалистической родины. Выступавшие выражали свою любовь и преданность делу великой партии большевиков и ее вождю товарищу Сталину. В ознаменование дня выборов в Верховный Совет РСФСР колхозники брали на себя конкретные обязательства.

Выступивший т. Матвеев говорит: — 26 июня мы будем голосовать, по примеру Грузинского и Армянского народов, за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучшую стахановку колхозного строя тов. Озерову.

Будем голосовать за преданную дочь социалистической родины

20 июня собрание избирателей-колхозников колхоза «Красный вславец», Белогордского сельсовета, в числе 150 человек, заслушало сообщение об итогах выборов в Верховный Совет по Армянской и Грузинской республикам.

Колхозники горячо приветствовали народы Грузии и Армении с победой сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховные Советы.

Выступавшие колхозники Терентьев, Щукин, Игларов, Прокопьева, Андреев и другие призывали избирателей еще больше крепить блок коммунистов и беспартийных и голосовать в день выборов за кандидата в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Томскому сельскому избирательному округу тов. Озерову У. Ф.

В единогласно принятой собранием резолюции говорится:

«Мы, избиратели 24 избирательного участка Томского сельского избирательного округа, в день выборов — 26 июня, — единодушно отдадим свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за передовую дочь социалистической родины — Ульяну Федоровну Озерову.»

Голосуй за тов. Озерову, мы будем голосовать за дальнейшее продвижение социалистического сельского хозяйства, за укрепление колхозов и за зажиточную жизнь колхозников.

В принятой резолюции говорится:

«В ознаменование дня выборов в Верховный Совет РСФСР обязуемся на каждый комбайн убирать по 300 гектаров.»

В день выборов в Верховный Совет РСФСР все, как один, идем к избирательным участкам и отдадим свои голоса за передовую большевичку, лучшую колхозницу Ульяну Федоровну Озерову.»

Митингом было послано приветственное письмо секретарю ЦК ВКП(б), кандидату в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Новосибирскому-Ордынскому избирательному округу тов. Андрееву Андрею Андреевичу.

ВСТРЕЧА тов. М. И. КАЛИНИНА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

ЛЕНИНГРАД, 20 июня. (ТАСС).

Сегодня, в 4 часа дня, рабочие, служащие, инженеры и техника завода «Севкабель» собрались на предвыборный митинг, посвященный встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Свердловскому избирательному округу — Михаилом Ивановичем Калининым. Свыше 2000 избирателей собралось на эту замечательную встречу.

Появление в президиуме Михаила Ивановича Калинина встречено долго несомкнутой овацией.

Митинг открыл беспартийный инженер завода тов. Корovin.

Первым произнес слово старый рабочий 4 цеха тов. Корнеев.

— Сегодня у нас великая радость, — сказал он. — Мы лично приветствуем у себя нашего дорогого кандидата, стойкого борца за дело рабочего класса — Михаила Ивановича Калинина.

Под бурные аплодисменты тов. Корнеев призывает всех избирателей голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, а избирателей Свердловского избирательного округа голосовать за славного кандидата — Михаила Ивановича Калинина.

Беспартийный инженер тов. Хайкин в своем выступлении горячо приветствовал близкого соратника великого Сталина — Михаила Ивановича Калинина и призывает встретить день выборов мобилизацией всех сил на выполнение производственной программы.

От имени молодежи завода «Севкабель» выступила комсомолка тов. Хацкевич.

— Сегодня мы особенно счастливы, — сказала она, — потому, что можем видеть и приветствовать нашего дорогого кандидата в депутаты

Верховного Совета РСФСР Михаила Ивановича Калинина.

Всем нам хорошо известна прекрасная жизнь Михаила Ивановича Калинина, жизнь старого большевика.

Наша молодежь гордится своим кандидатом. Комсомольская организация завода призывает всю молодежь завода «Севкабель» отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, а избирателей Свердловского избирательного округа — за нашего любимого Михаила Ивановича.

От имени коммунистической организации завода выступил секретарь парткома завода товарищ Игонин, от коллектива второго цеха — начальник цеха товарищ Губев. В своих выступлениях они призвали избирателей голосовать за кандидатов сталинского нерушимого блока коммунистов и беспартийных, голосовать за верного соратника товарища Сталина — Михаила Ивановича Калинина.

В заключение с большой речью выступил встреченный долго несомкнутой овацией товарищ Михаил Иванович Калинин.

Товарищ Калинин говорит о коммунистической партии — авангарде рабочего класса, о великом вожде и учителе всех трудящихся — товарище Сталине, о радостной и счастливой жизни народов СССР.

Коллектив завода «Севкабель» принял резолюцию, в которой приветствует своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и призывает избирателей Свердловского избирательного округа голосовать за Михаила Ивановича Калинина.

После собрания М. И. Калинин посетил цеха завода.

КОНФЕРЕНЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ АВИАЦИОННОЙ ФЕДЕРАЦИИ

19 июня в Берлин выехали товарищи Спирин, Громов, Юмашев и Данилин

19 июня, в 23 часа, из Москвы в Берлин на очередную конференцию международной авиационной федерации (ФАИ) выехал представитель СССР Герой Советского Союза, комбриг товарищ И. Т. Спирин. Вместе с ним на конференцию выехали Герои Советского Союза — комбриг товарищ М. М. Громов, комбриг товарищ С. А. Данилин, полковник товарищ А. Б. Юмашев, а также референт товарищ Лапин.

На конференции международной авиационной федерации будут вру-

чены медали летчикам, присужденным генеральным советом ФАИ за особо выдающиеся авиационные достижения 1937 года. Товарищу Громову будет вручена золотая медаль Де-Лан-го, присужденная за мировые рекорды дальности полета по прямой и локаной линиям, установленные им вместе с Героями Советского Союза А. В. Юмашевым и С. А. Данилиным при перелете из Москвы через Северный полюс в США. (ТАСС).

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ БОМБАРДИРОВКИ КАНТОНА

ТОКИО, 20 июня. (ТАСС). 17 июня поверенный в делах СССР Сметалин посетил вице-министра иностранных дел Хориноцу и сделал ему представление по поводу бомбардировки беззащитного мирного населения и незащищенных мирных городов Китая со стороны японской армии, в особенности со стороны авиации. В своем заявлении Сметалин особо отметил бомбардировку Кантона, которая продолжается в течение нескольких недель и уже вызвала много тысяч жертв, в том числе громадное количество женщин

и детей. В заявлении указывается на то, что действия японской авиации в Кантоне являются совершенно вопрекиправным актом жестокого насилия над мирным беззащитным населением и что они вызвали чувство глубочайшего возмущения в общественном мнении всех цивилизованных стран мира и в том числе Советского Союза. Отражая чувства советского народа, правительство СССР выразило свое настоятельное желание, чтобы подобные налеты против беззащитного населения и мирных городов Китая были прекращены.

24-го июня, в 6 часов вечера, СОСТОЯТСЯ ГОРОДСКОЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ гор. ТОМСКА, посвященные выборам в Верховный Совет РСФСР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫБОРЫ ЦК КОМПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) ГРУЗИИ

ТБИЛИСИ, 20 июня. (ТАСС). Закрылся XI съезд коммунистической партии (большевиков) Грузии. На заключительном заседании 19 июня были оглашены результаты тайного голосования. В состав ЦК компартии (большевиков) Грузии избраны 61 член и 17 кандидатов. В ревизионную комиссию избрано 9 человек.

Бурной овацией, длившейся несколько минут, встретил съезд сообщением о том, что первым членом ЦК компартии (большевиков) Грузии избран тот, кто на заре революционного движения создал большевистскую организацию Грузии и Закавказья — великий Сталин. Со всех концов зала раздавались возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Да здравствует творец стальной и радостной жизни!», «Ура товарищу Сталину!».

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ЦК КП(б) ГРУЗИИ НОВОГО СОСТАВА

ТБИЛИСИ, 20 июня. (ТАСС). Сегодня состоялся первый пленум Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Грузии, избранный XI съездом КП(б) Грузии.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. Первым секретарем ЦК КП(б) Грузии единогласно избран товарищ Берия Л. П., вторым секретарем единогласно избран товарищ Котлашазашвили И. Д., третьим секретарем единогласно избран товарищ Чаркванли К. Н.

Членами Бюро ЦК КП(б) Грузии пленум избрал товарищи: Бакадзе В. М., Берия Л. П., Гогамидзе С. А., Деланозова В. Г., Ишханова С. М., Котлашазашвили И. Д., Мамулова С. С., Махарадзе Ф. Е., Меркулова В. Н., Стурúa Г. Ф., Гаркванли К. Н.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП(б) БЕЛОРУССИИ

МИНСК, 19 июня. (ТАСС). 19 июня состоялся пленум Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Белоруссии, избранного XVII съездом КП(б) Б.

Пленум избрал секретарями ЦК КП(б) Б товарищи Поломаренко П. К. и Апаньева А. А.

Членами Бюро ЦК КП(б) Б избраны товарищи Пономаренко П. К., Апаньев А. А., Ковалев А. Ф., Наталевич Н. Я., Наседкин А. А., Левинский А. М., Ренский М. Я., Ковалев М. П., Голков К. И.

Кандидатами в члены Бюро ЦК КП(б) Б избраны товарищи Маркин Д. Ф., Матвеев А. П., Якушева Т. И., Ковальков И. Я.

Мунавар ШАГАДАЕВ

Председатель ЦИК Таджикской ССР, заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР

СОВЕТСКИЙ ТАДЖИКИСТАН

Таджикистан — страна солнца. В столице республика — Сталинабаде — 232 дня в году ярко светит солнце. Плодородная почва и хороший климат создают прекрасные условия для выращивания хлопка, винограда, абрикоса, граната, анжара, миндаля, которые растут не только в южных, но и в северных районах страны. Сады, леса, горные пастбища придают солнечной республике живописный вид.

На территории Таджикистана находится высочайшее в СССР плоскогорье — Памир. Памир — область высоких гор, традиционных, величайших в мире ледников и снегов. Пик Ишпана возвышается на 7127 метров над уровнем моря, пик Сталина — на 7495 метров. В широких горных долинах текут многочисленные реки.

СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПРОВЕРЯТЬ ПАРТИЙНЫЕ РЕШЕНИЯ

Перед парткомом стояла главная задача в партийной работе — подготовка к образцовому проведению выборов в Верховный Совет РСФСР. Поэтому мы на первом же партийном собрании заслушали отчеты коммуниста - агитатора тов. Колесникова П. А. и члена окружной избирательной комиссии т. Кузнецова. На собрании выяснилось, что не все рабочие завода охвачены агитационной работой. В общезнания агитатор не был, рабочие не знали, где их избирательный участок. Партийное собрание поручило коммунисту Родовичу организовать учебу в общезнания. Сейчас там заканчивают изучение Конституции. Было дано много указаний в работе агитатору Колесникову.

На следующем партсобрании была заслушана отчет председателя звена т. Данилова, который рассказал, что плохо была поставлена агитационная работа в цехах. Совет не работал добровольные общества и художественные кружки. Читки газет проводились не систематически, так как не было помещения, где бы рабочие могли собраться во время обеденного перерыва.

После решения собрания значительно улучшилась политическая массовая работа на заводе. Там же систематически проводятся беседы и читки газет. Оживилась работа Осоавиахима, МОПР и художественных кружков. 23 июня силами рабочих организуется вечер, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР, на котором выступят физкультурный и драматический кружки.

Плохо некоторые коммунисты и сочувствующие повышали свой идейный уровень. Сочувствующие Кремева и Михайлова часто приходили на занятия неподготовленными. Дисциплина в кружках ослабла. Посещаемость была низкая. Партком поставил отчет проагитатора Ильиной на партсобрании; было вынесено конкретное решение. Сейчас этим кружком руководю я, посещаемость хорошая, и готовиться к занятиям люди стали лучше.

Многие коммунисты недооценивали значение стеной газеты, сами не принимали в ней участия. Я побеседовал на эту тему с каждым из них. Сейчас все коммунисты пишут в газету, и я сам участвую в каждом номере. Кроме того, этот вопрос был поставлен на профсоюзном собрании; вместо бывшего редактора был избран новый — т. Дозоров.

118 КОМСОМОЛЬЦЕВ ВЫЕХАЛИ В КОЛХОЗЫ

Горком ВЛКСМ командировал в колхозы района для проведения агитационно-массовой работы 118 комсомольцев.

В бригадах, на полевых столах и избирательных участках комсомольцы разъясняют избирателям Конституцию и Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР, ведут агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета нашей республики.

Хорошо работают комсомольцы тт. Ямсков (Вершининский сельсовет), Вяткин (Корниловский сельсовет). Они охватили агитационной работой каждого избирателя. Организовали социалистическое соревнование на пропядке хлеба и на подготовительных работах к уборке урожая.

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ГОТОВИТ ВЫСОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ИНЖЕНЕРОВ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ

Товарищ Сталин в своей речи на Первом Всесоюзном совещании работников высшей школы в мае этого года сказал, что нашему социалистическому отечеству нужна передовая наука, такая наука «которая понимает смысл, значение, все значение старых работников науки с молодыми работниками науки, которая добровольно и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает им возможность завоевать вершины науки, которая признает, что будущее принадлежит молодежи от науки».

Борьба за передовую науку становится все больше и больше в нашей стране. Какое огромное число юношей и девушек учится в высших школах нашей родины! Товарищ Молотов в своей речи на том же совещании привел интересную справку, указав, что в вузах СССР почти на 150 тысяч учащихся больше, чем во всех высших школах Англии, Германии, Италии, Франции, Японии, взятых вместе.

Десятки тысяч молодых граждан будут приняты вновь в вузы СССР в августе 1938 года. Широко открывается для нового приема свои двери и Томский индустриальный институт имени С. М. Кирова — старейшая техническая школа на Востоке Советского Союза, вступающая осенью 1938 года в 39-ю годовщину своего существования.

Томский индустриальный институт создан в 1934 году путем объединения трех отраслевых вузов Наркомтяжпрома, находящихся в Томске: горного, механико-машиностроительного и химико-технологического. В свою очередь горный институт получился в 1933 году от слияния двух институтов: геолого-разведочного и угольного. Таким образом, к настоящему времени Томский индустриальный институт объединил несколько вузов, созданных в 1930 году на базе бывшего



Накануне выборов в Верховный Совет РСФСР. На предвыборном собрании рабочих, инженеров, техников и служащих завода «Серп и Молот» в Москве кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинули мастера марганцевого цеха завода «Серп и Молот» Г. М. Ильина. Эту весть быстро узнали его земляки — колхозники колхоза им. 17-го партсъезда (деревня Папино, Можайского р-на, Московской области). На собраниях колхозники единогласно одобрили выдвижение их земляка — честного и стойкого большевика Г. М. Ильина в Верховный Совет РСФСР.

На снимке: колхозники колхоза им. 17-го партсъезда подписывают письмо к избирателям Первомайского района в Москве. Колхозники в своем письме приветствуют выдвижение их земляка в Верховный Совет РСФСР.

ОБЕСПЕЧИМ СКОТ ОБИЛЬНЫМ КОРМОМ

Колхоз «Яни-Турмыш», Зунтинского сельсовета, имеет богатую молочную ферму, приносящую хозяйству десятки тысяч рублей дохода.

Обеспечить ферму в достатке кормами — большая и серьезная задача, к решению которой правление колхоза приступило еще задолго до сенокоса.

При составлении производственного плана под сенокос отведено 400 гектаров залитых лугов, и как только с лугов склынула вежная вода, колхозники приступили за очистку их от наносного валежника, засыпку ям и рытвин. В колхозной кунице у плотников закончена работа по ремонту сенокосного инвентаря и машин.

Сейчас все готово. К сенокосу подготовлены 7 тщательно отремонтированных сенокосилок, 8 конных граблей, из которых 4 новые; столько же куниц, вилы, ручные грабли, бруска для точки кос, шоджика и друг.

70 человек, с подростками, выделены на сенокосную работу, назначены свои бригады: т. Кусайров Ахмет — сенокосилки закреплены за лучшими косарями, за Шариповым Хаймуром, Насмудиновым Гаймулой и другими.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЕНОКОСУ

Сенокосение до травосвета и уборка сена в сжатые сроки — первый залог обеспечения скота высококачественными и питательными кормами на весь стойловый период.

Известно, что перестоявшая трава теряет до 30—40 проц. своей питательности, а отсюда прямой вывод: каждый день промедления с сенокосом и уборкой трав — потеря сотен центнеров ценнейшей продукции сельского хозяйства: мяса, молока, шерсти.

К сожалению, этот простой вывод не сделали для себя очень многие руководители колхозов и сельсоветов.

Колхоз Зорькальцевского и Белобородовского сельсоветов еще и теперь к сенокосу не приступили.

Председатель Белобородовского сельсовета тов. Болдынин, получивший много дней тому назад директиву горсовета с предложением начать с 15 июня раннее сенокосение, а с 20 июня — машинное сенокосение по чистым лугам, до 19 числа этот вопрос перед руководителем колхозов не ставил. Причиной этому является то, что сам Болдынин недостаточно продумал и уяснил себе весь вред от позднего укоса трав.

СМЕНА МАКАРЕНКО ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН

Составители поездов и дежурные по станции Томск II заключили между собой договоры на социалистическое соревнование. Сейчас происходит проверка выполнения взятых обязательств.

Вперед идет смена дежурного по станции т. Макаренко. Еще недавно тов. Макаренко был составителем поездов, сейчас он выдвигнут на должность дежурного по станции. Со своей работой т. Макаренко справляется хорошо. Все товарные и пассажирские поезда его смен отправляются без опозданий, аварий не имеют. За 15 дней смена Макаренко выполнила план на 133 процента. Составитель из смены Макаренко стажовлен Шкирку и сдешских т. Паршин выполняли план на 160 процентов.

Хорошо работают стрелочники Гордилов и Коробеников, содержание стрелки в образцовом порядке. Эти стрелочники получили за отличную работу 20 процентов надбавки к зарплате. Из 134 работников станции стажовленцев 58, ударников 45. Все они охвачены социалистическим соревнованием и, как один, обещают принести ко дню выборов с еще более высокими показателями.

П. ОКУЛОВ, редактор стеной газеты «Движенец».

года, когда трудящиеся Бухары восстали против власти эмира. С помощью великого русского народа и героической Красной Армии таджикский народ сверг своих поработителей и завладел свободой. Советская власть дала народам, населяющим Таджикскую ССР, все возможности для широкого развития их политической, хозяйственной и культурной деятельности. До революции в Таджикистане не было промышленности. Только в северной части нынешней республики (бывшей Восточной Бухаре) были разбросаны мелкие кустарные предприятия по переработке хлопка и примитивные мастерские по выработке шпала. Перевыбитые по своему техническому оснащению разработки каменного угля и «сиромы», добывающие соль, толкочные и другие предприятия и отсталость страны. Ни одно из этих предприятий не знало машин. Сейчас Таджикистан располагает своей промышленностью, валовая продукция которой по сравнению с 1913 годом увеличилась в 116 раз. Выросли национальные кадры промышленных рабочих. Широко развернулись работы по выявлению энергетических и сырьевых ресурсов Таджикистана. Выяснилось, что недра страны таит в себе неисчислимые богатства. С каждым годом открываются все новые и новые месторождения ископаемых. В Таджикистане уже производится промышленная добыча золота, радия, мышьяка, нефти, каменного угля и др. О бурных темпах роста Таджикской ССР свидетельствует такое огромное сооружение, как восточная ирригационная система, в строительство которой советским правительством вложено 125 миллионов рублей. Только первая очередь этой ирригационной системы оросила десятки тысяч гектаров плодородной земли, на которой растут чудные сорта агрикопного хлопчатника. Варобская гидроэлектростанция мощностью в 7.500 киловатт, Кавсайские рудники цветных металлов, нефтяные промысла, угольные копи, — таково в самых общих чертах лицо социалистической тяжелой индустрии Таджикистана. Быстрыми темпами растет также и легкая промышленность, в первую очередь хлопкоочистительная. Выстроены семь хлопкоочистительных заводов, шелкокомбинат, кожевенный завод, шедомотельная и швейная фабрики. Открется крупный текстильный комбинат, развивается шелковая промышленность. В Таджикистане из года в год растет дивная промышленность. Назовем только ее отрасли, как мукомольная, консервная, кондитерская, виноделическая, фруктоочистительная и др. Боль обратиться к сельскому хозяйству Таджикистана, то картина бывшего бедняка нашей республики будет еще более выразительной. В прошлом нищая страна имела и котенка располагает сейчас тракторным парком в 3.200 машин. В начале 1938 года в республике насчитывалось около 4.000 колхозов, объединяющих 185.000 хозяйств, или 91,5 процента всех дехканских хозяйств. Хлопковые поля Таджикистана дают богатый урожай. В 1937 году валовой сбор хлопка увеличился до 176 тыс. тонн. Натя лет назад — в 1933 году с каждого гектара в среднем было собрано 7,4 центнера, а в 1937 году — 16,3 центнера.

4 декабря 1935 года, на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменстана с руководителем партии и правительством товарищ Сталин сказал:

«Очевидно, что дело с хлопком у вас пойдет. Это видно из всего того, что у вас здесь происходит. Колхозы у вас растут, желание работать имеется, машины даем, удобрения получите, помощь всякая, какая только необходима», — тов. Молотов, председатель Совнаркома, уже заявил вам об этом, — будет оказана. Стало быть, дело с хлопком у вас пойдет, и зажиточная жизнь развертывается».

Слова любимого вождя народов товарища Сталина полностью подтверждаются. В республике уже около 50 колхозов — миллионеров. С каждым годом растет зажиточность рабочих и колхозников нашей республики. Это можно видеть хотя бы на росте товарооборота и сети магазинов.

Место знахарей-табیبов, калечивых знахар, знахарь советские врачи, фельдшеры, акушерки. Советский Таджикистан покрыт сетью медицинских учреждений. В нем имеется 96 больниц, 214 врачебных и амбулаторных участков, 137 акушерско-фельдшерских пунктов, 150 детских яслей, 94 детских сада.

До революции Таджикистан был страной поголовной неграмотности. Коммунистическая партия и советская власть принесли республике грамотность, знания и культуру. Если в 1917 году средних и высших учебных заведений в Таджикистане вовсе не было, то в 1937-38 гг. в Таджикистане — 84 неимущих ординских школы, 18 средних, 24 техникума и 4 вуза. В 1933 году издавалось 28 газет, в 1937 г. — 83 газеты. В 1936 году было продано литерату-

ры на 1.957 тыс. рублей, или почти в 8 раз больше, чем в 1929 году.

тысячи талантливых агитаторов, разглагольствующих существо Сталинской Конституции, знаменитых патриотов, преданных бойцов за правоту и нерушимость великой дружбы советских народов.

На фабриках, заводах, на хлопковых полях Таджикистана трудятся ударники и стахановцы, которые вкладывают богатства своей страны, отдавая все свои силы на укрепление мощи великой родины всех трудящихся — СССР.

Победы и успехи нашей республики были бы еще более значительными, если бы в различных областях хозяйства и культуры не орудовали заклятые враги народа — враг-троцкистские и буржуазно-либеральные элементы шпионы и вредители. Агенты фашистских разведок, контрреволюционные буржуазные националисты — Шотемор, Рахмимбаев, Амуров, Фролов, Абдуллаев и др. действовали злобно с Ибрагимовым и Ходжаевым по директивам бандитов Троцкого и Бухарина. Они внесли огромный вред нашей республике. Ключевой целью презренных изменников родины было отторжение нашей республики от СССР и превращение ее в колонию империалистов. Враги прочитались! Славная разведка, руководимая сталинским партизаном Николаем Ивановичем Вяземским, уничтожила основные бандитские гнезда, разоблачила гнуснейшие проделки вредителей.

Главная наша задача заключается в том, чтобы возможно скорее и без остатка ликвидировать все последние вредительства. Таджикиский народ, кровью завоевавший очищенную, свободную жизнь, никогда не свернет с великого — сталинского пути!



В республиканской Испании. В Барселоне открылась антифашистская выставка. На снимке: стрелка на танке, захваченном в боях с итапо-германскими интервентами, указывает путь к выставке. (Союзфото).

На фронтах в Испании

Фронт Леванта

Бои продолжают на всех секторах фронта. В секторе Пуэбла де Вальеро митингующие удалось захватить несколько высот. К северу от Онда идут упорные бои за пек Аталяя. В зоне Вальеро наступление республиканцев продолжается. Республиканская авиация подвергла обстрелу из пулеметов линии матаежников. Согласно официальной сводке испанского министерства обороны за 20 июня, на секторе Кастиельона де ла Плана успешные контратаки республиканцев позволили им не только парализовать наступление матаежников, но и несколько продвинуться и занять ряд пунктов. В настоящее время бои идут, примерно, в 2 километрах к северу от Вальеро. На секторе Онда наступление матаежников по дороге на Альора сдерживается республиканскими войсками. На секторе Теруэла республиканские войска уже в течение 15 дней сдерживают наступление поддерживаемых авиацией и артиллерией матаежников у Камарона. Атаки матаежников на Буррана (южнее Вальеро) полностью отбиты республиканскими войсками. На западном секторе фронта матаежники заняли Каса дель Гордо. 20 июня итапо-германская авиация вновь около часа бомбардирова-

Сообщение испанского посольства в Москве

Испанское посольство в Москве обратилось в редакцию с просьбой опубликовать нижеследующее сообщение: «Некоторые иностранные газеты распространяют слухи о кризисе испанского республиканского правительства, возглавляемого доктором Негрином. Эти слухи тенденциозны и лишены всякого основания. Председатель совета министров доктор Негрин находится в настоящее время на фронте Леванта, где республиканские войска сражаются со все возрастающей храбростью и высокой моралью. Как доктор Негрин, так и возглавляемое им правительство располагают безусловной поддержкой всех политических партий и всего испанского народа, доказавшего свой героизм и свою готовность сражаться под руководством своего законного правительства до победы над внутренним и иностранным фашизмом. Испанский народ твердо убежден, что он борется не только за свободу, независимость и мир в Испании, но и за свободу, независимость и мир всех демократий. Испанский народ с каждым днем все более уверен в своей победе, и эта победа позволит ему осуществить программу, изложенную в известных 13 пунктах правительства Негрина, связь испанского народа с которым становятся все более и более тесными». («Правда», 20 июня).

Обращение генерала Миаха

БАРСЕЛОНА, 20 июня. (ТАСС). Генерал Миаха опубликовал обращение к населению Валенсии, в котором заявляет, что народная армия нанесла врагу огромные потери на фронте Леванта и что она сделает все, чтобы остановить его дальней-

Убийство Жень Бао-ань

ШАНХАЙ, 20 июня. (ТАСС). 18 июня в ресторане международного селтлмента во время ужина с японцами неизвестным был убит глава земельного управления марксистского правительства Шанхая Жень Бао-ань.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

За последнее время военные действия происходят главным образом в Центральной части провинции Аньхой. Японское командование продолжает прилагать усилия в продвижению в этом районе вверх по реке Янцзы. Китайцы сосредотачивают на этом участке фронта военные силы и оказывают решительное сопротивление японским войскам. Активность японских войск в юго-восточной части провинции Аньхой продолжает усиливаться. Китайские войска вынуждены были отойти из Аньцзя на запад. Японское командование продолжает концентрировать на реке Янцзы в районе военных операций корабли. Здесь насчитывается уже 95 японских военных кораблей. Китайские войска оказывают решительное сопротивление японцам, пытающимся высадиться на берег крупные силы. 19 июня, после прибытия китайских подкреплений, в результате стремительной контратаки японский отряд численностью в тысячу человек, высадившийся в Диване (северо-восточнее Аньцзя), вынужден был отступить на корабли, понес большие потери. Китайцы заняли выгодные в стратегическом отношении позиции в районе Джунаня. Эскадрилья китайских самолетов снова бомбардировала японские военные корабли на Янцзы, в результате чего потоплено 2 корабля.

В Южном Китае

За последние дни в Южном Китае проявляет активность японский флот. 19 июня японцы с трех военных кораблей подвергли обстрелу китайские войска в Чжаоане (северо-восточнее Сяоту). Китайцы артиллерийским огнем вынудили японские корабли удалиться от берега. В тот же день японцы подвергли обстрелу с кораблей и бомбардировке с воздуха город Хайкуо (в северной части острова Хайнань). Китайские войска встретили японцев ответным огнем, после чего они также вынуждены были удалиться. Японская авиация 19 июня совершила налет на Кантон-Ханькоускую и Кантон-Кюаньскую железные дороги.

Еще один налет фашистов на английский пароход

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондентов «Ньюс кроикль» и «Дейли экспресс», ввтра в порту Валенсия еще один английский пароход подвергся бомбардировке с 5 самолетов матаежников. Однако корреспонденты упомянуто не приводят наименования этого парохода. По сообщению корреспондента «Ньюс кроикль», вся команда этого парохода, состоящая из 76 человек, является исключительно английской. Как сообщает гибратарский корреспондент «Дейли геральд», владелец парохода «Станкофт», обвинявшийся в якобы незаконной перевозке запрещенных грузов испанскому правительству, оправдан.

П Л А Н

проведения физкультурного парада и демонстрации трудящихся гор. Томска, посвященной выборам в Верховный Совет РСФСР, 24-го июня 1938 г.

I. ВРЕМЯ И МЕСТО СБОРА
1. Время сбора по коллективам в 6 часов вечера.
2. В 6 час. 30 мин. все коллективы прибывают на сборные районные пункты:
а) Физкультурные организации районов — на проспекте Ленина от Дома Красной Армии до Почты.
б) Ответственный за порядок построения и командир общешкольной физкультурной колонны т. НИКОЛАЕВ.
в) Веселители и мотоциклористы собираются на пер. Нахичеванца, около Гортеатра. Ответственные т. т. БУЛЫЧЕНКО и ШНЕЙБЕРГ.
г) Кировский район — ул. Фрунзе.
д) Кузбывшеский район — Базарная площадь, против швейфабрики, по Коммунистическому проспекту.
е) Вокзальный район — от Аэрокуба по ул. Р. Люксембург.

II. ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ

1. Колонны строятся по 6 человек в ряд.
Во главе районных организаций колонны идут: руководители района, каждый район имеет апажа с наименованием района.
2. В колоннах коллективов во главе идут: директор, секретарь паркома, секретарь комитета ВЛКСМ и председатель профкома.
3. За руководителями коллективов — колонна знаменосцев и дальше колонна коллектива, оформления плакатами, лозунгами, портретами вождей.
Во главе каждой колонны несут апаж с наименованием организации.
4. Физкультурные организации имеют форму одежды летнюю. Командир — колпак — белые костюмы.
5. Все руководители районных колонн имеют красивые повязки на рукавах, шириной не менее 10 сантиметров, командиры коллективов — красные повязки, шириной не более 5 сантиметров.

III. ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ

1. Движение всех районов к памятнику Левина начинается в 7 часов в следующем порядке:
Парад открывает сводная колонна физкультурников, за ним колонны Кировского, Кузбывшеского и Вокзального районов.
Колонны идут по следующему маршруту:
По правой стороне Ленинского проспекта до Поляныкин, здесь поворачивают обратно и идут по Ленинскому проспекту мимо Рабочего Дворца. Кузбывшеский и Вокзальный районы идут по тому же маршруту, следуя друг за другом сразу за Кировским районом.
2. Ответственным по общегородскому параду физкультурников назначить тов. Николаева (военрук МЭКа) его заместителем т. Попова (Медпункт) и тов. Ганина (ТУ).
Общее наблюдение за порядком во время демонстрации возлагается на нач. гормилиции т. Жданова.
Всакое кошиое и грузовое автотоможение к моменту начала парада и демонстрации по проспекту Левина должно быть прекращено.
3. Вход на трибуны — по пропускам, выданным комиссией.

Агитаторы на культстанах

В колхозах им. Фрунзе и «Ленин колл», Калтайского сельсовета, работают 20 агитаторов. В обедуемые перерывы они проводят беседы с колхозниками на культстанах, а вечерами — в деревне, на квартирах избирателей. Лучшими агитаторами являются: Василь Сия, Бекмуллин и Карташев.

Организовать отдых детей

С наступлением лета школьники с большим нетерпением ждали, когда родители доставят им путевки на дачу, где они после зимних занятий отдохнут и весело проведут свои летние каникулы. Наконец, путевки получили. Но вот наступил долгожданный день — дети на даче. В первое же утро они увидели, что дачи оборудованы очень плохо. Умыться пришлось идти на речку, так как умывальников не оказалось, да и на речке не было никакого оборудования для этой цели. Также не оказалось и нет до сих пор банок для мытья посуды. Комнатных игр для развлечения в дождливую погоду нет. Казаось бы, чего проще приобрести домино, шахматы и шашки. Библиотека скудна. Дети хотят почитать варьете сказками и что-либо из новинки детской литературы. Но ничего этого нет. В хорошие солнечные дни детям печем заниматься и на воздухе. На 42 человека детей имеется всего 1 волейбольная площадка. Экокурсий в лес не проводят. В результате дети скучают и хотят возвращаться. Совершенно очевидно, что с момента открытия дач они ни разу не пообщались работниками торгового сектора, которые должны быть больше всех заинтересованы в образовательной организации детского отдыха.

Передвижные библиотеки художественные читки и выставки

Центральная библиотека организовала читку художественной литературы в агитпунктах гортекст избирательных участков. Уже прочитаны: «Я, сын трудового народа» — Катаева, «Хлеб» — А. Толстого, произведения М. Горького: «Моя университет», «9 января», «Мать» и другие. В помещениях участков избирательных комиссий работники библиотеки оформили выставки и выставки на темы: «Наша родина», «Крестьянская семья», «Женщина СССР», «Наша кандидатура», «Все на выборы» и т. п. Организованы передвижные библиотеки, которые обслуживают 19 избирательных участков.

Происшествия

Задержаны конокрады.

В начале июня у дивалиха Шарова, проживающего в дер. Ворошиной, с пастбища была похищена лошадь. Уголовный розыск установил, что лошадь угнал Абдрахман Мурсалматов. Бродячая лошадь им была спрятана в дер. Заваринской у г-жи Бодажковой. Через некоторое время Абдрахман и его брат Фахрхман Мурсалматов, совместно с томским лесником извозчиком Рамазаном Мурсалматовым, поехали в Заваринно, зарезали ворованную лошадь и хотели мясо разделить, но были задержаны сотрудниками уголовного розыска на месте преступления. Конокрады привлечены к ответственности по 166 статье Уголовного Кодекса.

Извещения

23 июня, в 20 часов, будет транслироваться речь товарища Сталина, произнесенная на собрании избирателей Сталинского округа г. Москвы 11-го декабря 1937 года. Партийным организациям и зав. агитпунктами необходимо организовать коллективное слушание радиопередачи. Радиокомитет.

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 июня, в 4 ч. 30 м. вечера, в помещении Кировского райкома ВКП(б) состоится совещание секретарей райкомов СВВ района. Райсовет СВВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 июня, с 10 часов утра, в Доме партактива проводится очередное занятие коммунистов - хозяйственников (группы № № 1 и 2). Дом партактива.

И. о. редактора А. К. Ледсканнин.

ГОРСАД (Летний театр) 23 июня

ТРОПА ШПИОНА
Пьеса в 3-х актах, пере. Вольде
Начало — в 9 час. вечера. Касса открыта с 4 ч. Цены билетов от 1 руб. 50 коп. до 6 руб. Врушение билетов в театр за вход в сад не даются.
24 июня ОВОД (президиум кроков)

ГОРСАД 23 июня

ГУЛЯНИЕ ТАНЦЫ
На страде КУНЦЕРТ оркестра ТАУ
Начало гуляния в 7 ч. вечера
танцев в 10 ч. вечера

ЦИРК 23 и 24 июня

Филармония Два прощальных гастроли филармония
ТЕА-ДЖАЗА
Вориса РЕНСКОГО

Начало: 23 VI — в 9 ч. вечера. 24-го — точно в 9 час. вечера. Касса с 3-х час. дня. Цены мест от 2 р. 50 м. до 8 руб.

ГОСЦИРК 27 и 28 июня

Филармония **МИХАИЛА ЭРДЕНКО** (скрипка)
ДИНЫ ГОЛЬЦЕР (вокаль)
Цены обычные. Заявки на билеты по телефону 5-35. Подробности в офисе.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Сегодня

Звуковой художественный фильм
КАК БУДЕТ ГОЛОСОВАТЬ ИЗБИРАТЕЛЬ
Звуковой фильм

ПЕДРО

Начало сеансов: в 5 ч. 30 м., 7 ч. 30 м. и 10 ч. Касса — с 3 часов. Детский сеанс — в 4 часа. Касса — с 2 часов

КИНО «ТЕМПА» 23, 24 и 25 июня

(вер. 1938 г., № 4) Звуковой художественный фильм
ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов. Детский сеанс — в 4 часа.

Согласно распоряжению Наркомпроса РСФСР рабфак ТГУ с 25 июля ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Все претензии к рабфаку проси предъявлять ликвидному, — Никитинская ул. 17 — до 7 июля. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут. Ликвидком.

Всем клиентам Томского отделения Госбанка Исосободно представить к 25 июня приходо-расходный кассовый план на 3-ий квартал (по формам 2-го квартала) в Госбанк, 3-ий этаж, окно № 1. Банк.

Томский индустриальный институт

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВТУЗ ПО ПОДГОТОВКЕ ИНЖЕНЕРОВ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ, СРОК ОБУЧЕНИЯ 5 ЛЕТ 10 МЕСЯЦЕВ.

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на геолог.-разведочный, горный, механический, химико-технологический и энергетический факультеты. Принимаются граждане обоего пола в возрасте от 17 до 25 лет. Все поступающие в институт подвергаются приемным испытаниям по русскому языку (всичемное сочинение, грамматика, литература), математике, физике, химии, иностранному языку и портретному. Испытания проводятся по программам, утвержденным и опубликованным в 1937 г. Всесоюзным комитетом по делам высшей школы при СНК СССР.

ОТЛИЧНИКИ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ПРИНИМАЮТСЯ БЕЗ ИСПЫТАНИЙ.

Заявления кандидатов на имя директора института с приложением подробной автобиографии, аттестата об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), трех фотографических карточек и справки об отношении к общественной работе. Допущенные к приемным испытаниям абитуриенты обеспечиваются во время испытания общежитием. При институте имеется столовая.

Принятые в число студентов института могут получить стипендию на основании постановления СНК СССР от 15 ноября 1937 г. Нудобавляется студентам общежитием и общежитием. Члены семей, как правило, общежитием не обеспечиваются. Заявления о приеме в институт с приложением документов принимаются с 20 июня 1938 г. до 1 августа 1938 г. Приемные испытания проводятся с 1 по 20 августа 1938 г., а зачисление в число студентов и на специальность с 21 по 25 августа 1938 г. Все запросы, а также документы направлять по адресу: г. Томск, Тимирязевский проспект, № 9, Индустриальный институт, приемная комиссия.

На основании приказа № 1191

от 25 апреля 1938 года по Наркомату заготовок, Томская контора «Хлебострой» из ликвидированного треста «Хлебострой» передана по всем активам и пассивам Всесоюзному Гостресту «МЕЛЬСТРОЙ», в поэтому переименовывается в Томскую контору «МЕЛЬСТРОЙ».

Томторг производит набор

на 5-месячные курсы продавцов-продтоваришников, с открытием от производства. Представляются документы: о рождении, о состоянии здоровья, об образовании, с последнего места работы. Возраст — от 17 лет, образование — не ниже 7 классов. Адрес: Коммунистический пр., № 4, изд. отдел кадров.

Фабрике карандашной дощечки требуются:

ТОКАРИ 5, 6 и 7 разрядов — 5 человек, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ от 4 до 6 разрядов — 2 человека, СЛЕСАРИ от 5 разряда и выше — 10 человек, ВОДОПРОВОДЧИКИ — 2 человека, ПАРОВОПРОВОДЧИКИ — 2 человека, ПЛОТНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИНЕ, ГРУЗЧИКИ в неограниченном количестве. Обращаться в отдел кадров, ул. Волкова, № 75.

ТОМТОРГУ

требуются брокеры по зром и продтоварам. Обращаться в часы до 12-ти в отдел кадров. Коммунистический пр., № 4.

Спичечным фабрикам ТРЕБУЮТСЯ

монтер-наладчики автоматов, клеевых, этикетировочных, набивочных, упаковочных и др. машин. Промба к монтер-наладчикам, ранее работавшим на спичечных фабриках и желающим возвратиться на такую, подавать заявления по адресу: г. Москва, Комсомольская площадь, д. № 1/а, «Гласнпичром», сектор кадров. За справками обращаться на фабрику «Сибирь».

Томскому мукомольному заводу ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтера, весовщики, вальцовщики, вышибники, откатчики, конегары, слесари, токари, кузнецы, молотобойцы, стовары, водники, мастеровые, грузчики, грузчики и др. Обращаться: Мельничная улочка, № 65, отдел кадров.

Томскому индустриальному институту им. С. М. Кирова

требуются на постоянную работу ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ. Обращаться на электростанцию института в часы занятий.

НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

при томском государственном университете требуются на постоянную и временную работу во внешних и внутренних отделах опытные квалифицированные библиотекари, хорошо знающие десятичную классификацию. Сравниваться: Тимирязевский проспект, № 3, в часы занятий, с 10 ч. утра до 4 ч. дня.

Спичечная фабрика «Искра»

находящаяся в г. Богатовенское (ДВК), работающая до сих пор на одну смену, переводится на 2 смены. Требуются рабочие-спичечники всех специальностей. Рабочие, ранее работавшие на спичечных фабриках и желающие возвратиться на такую, подавать заявления в Богатовенское по адресу: г. Москва, Комсомольская площадь, д. № 1/а, «Гласнпичром», сектор кадров. За справками обращаться на фабрику «Сибирь». Командировочные обеспечиваются железнодорожными проездными и проездными на 82 ст. КЗОТ. Зарплата по фактуре «Искра» плюс, как на спичечных фабриках Европейской части РСФСР, на 50%. Нач. «Гласнпичром».

Отделению КОГИЗа

требуются: картонарь-фактурщик, знакомый с нижней работой, и заводской экспедиции подлинных изданий. Являться в часы занятий: Батеньковский пер., № 5. КОГИЗ.

Томской базе Нарымского Окрпребсоюза

требуются пом. бухгалтера расчетной группы, таксировщик, завхоз, квалифицированная машинистка и рабочие-укупорщики на постоянную работу. Обращаться: Коммунистический пр., № 37.

ТОМСКОЙ ПРИСТАНИ

требуются: главный бухгалтер, бухгалтер, счетовод, пом. капитана, пом. механика, штурманский, конюх, матросы и грузчики — мужчины и женщины. Одновременно обеспечиваются общежитием. Обращаться: ул. К. Маркса, 18, отдел кадров.

Психиатрической больнице (за городом) ТРЕБУЮТСЯ

техник-строитель и 2 квалифицированных учера для выездовой комиссии.

Томскому банно-прачечному тресту

требуются: старший бухгалтер-производственный, теплотехник, вальцовщик, стовары, штурманеры и чернорабочие. Обращаться в контору треста: Ленинский пр., № 1, во дворе, в часы занятий.

Томторгу требуются:

главный бухгалтер, старшие бухгалтера, бухгалтера, счетоводы, картотечники, плавники — экономисты. Обращаться: Коммунистический пр., № 4, отдел кадров. ТОМТОРГ.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ» НКТП

требуются инженеры и техники для преподавательской работы по подготовке рабочих, обслуживающих тепловые установки (котельщики, машинисты), электроустановки, по подготовке шоферов и специалистов втузовского транспорта (машинисты паровозов, дежурные по станциям и др.). Обращаться по адресу: г. Новосибирск, Татарская ул. № 52, «ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ», телефон № 31-491

Спичфабрике «Сибирь» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

финансист, бухгалтер, счетоводы и машинисты. Квартиры предоставляются.

ПРОДАЕТСЯ БАЯ.

16 июня с. г. в 6 часов вечера, утонута на реке Тоня, в конце Буянского пер. мальчик 9 лет Грехов Валентин Иванович — бандит, в серых трусиках и сиреневой майке. Нашедшего трупа проси сообщить родителям по адресу: г. Томск, Московский тракт, № 25, кв. 10, Греховым.

ПРОДАЕТСЯ ПОЛДОМА.

Юртюнская пер., № 11, Сравниваться после 5 часов.

КУПЛЮ ВОСКИПЕД

музейский или велосипед. Колпосшеский пер., № 9, кв. 2.

КУПЛЮ

хороший мужской костюм, разн. 48, отрез шевелюта и коверлата. Пр. Кирова, 4, кв. 1.

Томскому надинституту

требуются КВАРТИРЫ И КОМНАТЫ для студентов. Обращаться: Киевская ул., № 60, хозяйствен.

Вольская-Драчук

готовит и ремонтирует по русскому языку. Гоголевская улочка, 1, кв. 1.

Дезостанции

нужен КОЧЕГАР. Обращаться: ул. Р. Люксембург, № 9, комната № 7.

Горземлестресту

требуются сторожа для охраны Зеленых несаждений. Обращаться: Славская улочка, № 28.

Детдому № 7

(гражданотомный) (улочка Белинского, № 57) требуются ночной СТОРОЖ и РАБОЧИЙ.

Весовому заводу

требуются: слесари, кузнецы, молотобойцы, формовщики, счетоводы, бухгалтер, учер, конюх, чернорабочие и др. техник-строитель.

ТОМСКОМУ

индустриальному институту требуются на постоянную работу: бухгалтер, пом. бухгалтера, счетоводы и мужские чернорабочие. Обращаться: Тимирязевский пр., № 9, в главном бухгалтеру, в рабочем в отдел кадров.

ТОМСКОЙ БАЗЕ «ГЛАСАХАР»

требуются бухгалтер и счетовод, там же проводится ЛОШАДЬ с УПРЯЖЬЮ. Обращаться: ул. М. Горького, № 48.

ТОМСКОМУ ХИМЗАВОДУ

артели «ТЕХНОКОМ» ТРЕБУЮТСЯ П Л А Н О В И К. Адрес: Сибирская ул., № 44.

Артели «Профинтерн» ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД на временную работу и рабочие-исполнители на постоянную работу. Татарский пер., 24.